

El Luchador

Periodico Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n. 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.50 pta.
Provincias, trimestre. . . 8.75

Precio del ejemplar 15 céntimos

Año XXIII Num. 8194 ALICANTE Martes 9 de Julio de 1935

ALICANTINOS ILUSTRES

Gestos y muecas de Madrid

La guerra económica

Por MARIN GIVERA

Una entrevista con D. Rafael Altamira

Director de un periódico a los doce años.—Filósofo a los dieciséis.—Su vocación por la cátedra.—Alicante y la libertad

Don Rafael Altamira es un prestigio mundial. En cualquier continente que habléis de este hombre llano, simpático, cordial, que tiene siempre reflejada en el rostro una sonrisa de comprensión e indulgencia, todo el mundo os responderá con una noticia suya. Por todas partes va sembrando afectos y gratitudes entre los humildes y admiraciones entre los intelectuales. Es un cerebro poderoso del que podríamos decir que «está de vuelta» en la plenitud de su madurez; ha esculpido con avidez de psicólogo, mirada certera y espíritu sereno, todos los rincones del mundo y todos los recovecos del espíritu, pudiera asegurarse que ha arrancado a la vida su secreto, «ese gran secreto tan codiciosamente perseguido por todos los filósofos» para gozarse él solo en la intimidad de su hogar.

Si analizáramos a Altamira, advertiríamos en él los dos rasgos que le han conducido a su jerarquía actual. De una parte, como buen español, tiene la serenidad espiritual de los estoicos senecistas, pero sin incurrir en delirios místicos a los que se opone terminantemente su condición de hombre mediterráneo. En Altamira fluye una constante y caudalosa fuerza vital que forzosamente ha de matizar en un sentido optimista toda su producción espiritual; es la eterna levadura de su origen levantino; aunque haya visto muchas tierras y navegado muchos mares, en su alma queda desde su infancia la impronta eterna de la intensa policromía natural de su patria chica.

Hablamos a don Rafael en la grata intimidad de su despacho, cuajado de libros. Su charla, cordial e interesantísima, conviértese pronto en un monólogo rebosante de anécdotas, observaciones, sugerencias...

—Nació en Alicante, exactamente el 10 de Febrero de 1866; tengo, pues, sesenta y siete años. Mi padre era murciano y mi madre de Cocentaina; es decir, que por todas partes soy levantino...
—¿Vivió muchos años en Alicante?
—Toda mi infancia, desde luego. Allí permanecí hasta 1881, en que pasé a Valencia para estudiar la carrera de abogado.

—¿Continuaba, pues, viviendo en Levante...
—Siempre. Hasta 1886, en que pasé a Madrid para estudiar el Doctorado.
—¿Y como no ejerció la carrera de Derecho?
—El papel sellado me ha inspirado verdadero horror toda la vida. Además, mis aspiraciones iban más bien por el camino de la investigación y de la cátedra.

—¿De cuando arrancan sus aficiones literarias y filosóficas?
—Desde mi niñez. Tenía yo doce años y ya en Alicante «dirigía» y redactaba con otros, amigos y aproximadamente de mi edad, un periódico manuscrito que tuve el tesón y la constancia de mantener durante cuatro años. Naturalmente, mis escritos eran cuentos y novelas de aventura al estilo de Julio Verne —tan en boga por aquel entonces—; pero ello no excluía que en ocasiones acometiera nada menos que estudios (1) de historia. Esto no es de extrañar: mi edad era lo suficientemente buena para permitirme largos retrainamientos dedicados a un intenso cultivo intelectual; mi imaginación, por otra parte, era de una fecundidad extraordinaria, hasta el extremo de improvisar los cuentos en la misma conversación con mis compañeros; mi espíritu tenía una vivacidad grande... Así pudo ser que en 1881 ya publicara artículos en los periódicos de Alicante y que, apenas llegado a Valencia, fundase allí una revista científico-literaria titulada «La Unión escolar». Naturalmente, nada de aquello vale un comino; pero es curioso advertir como ya se mostraban perfectamente en mi espíritu las dos tendencias: una subjetiva, íntima, de desahogo, que se traducía en la literatura que pudéramos llamar «amená»; otra, objetiva y analítica, reflejada en los estudios de historia y bibliografía. Fíjese que a los 17 y 18 años no me andaba yo por las ramas en estas materias: publiqué nada menos que una serie de estudios sobre la «Edad Media

En mala hora se le ocurrió a Lucía desmentir la colaboración de los monárquicos confesos en la giroblada de Mestalla. Si se hubiera llamado prudentemente no se hubiera producido esta disputa de la que la veracidad y el neorepublicanismo de los cedistas han salido tan mal parados como cuando Vallente negaba, por orden de su jefe, que hubiese visitado al ex rey en Fontainebleau.

—¿Cuándo comenzaron sus actividades políticas?
—También en aquella época. Fue un verdadero sarampión espiritual. De corte profundamente liberal, intervine durante los cinco años de mi carrera en cuantas sociedades escolares se fundaron y en los sublevaciones, bien contra el Gobierno (en 1884, cuando Villaverde apaleó a los estudiantes), bien contra los neos de la Universidad. Pero la fogosidad y el arrebatado abandoné pronto, al dedicarme ya de lleno al estudio. Mi última intervención de propagandista fué en 1893, en un mitin republicano de Badajoz, en el que hablaban Salmerón y Pedregal e intervinieron también los republicanos portugueses.

—¿Fue difícil el comienzo de su vida en Madrid?
—Mis aficiones y mis estudios me relacionaron pronto con Giner, Azcárate y Salmerón. Al renunciar yo a volver a Alicante para abrir bufete, Azcárate me proporcionó una plaza de redactor en «La Justicia», que dejó para atender a la plaza de secretario del Museo Pedagógico, aunque en 1892 volví a «La Justicia» nada menos que de Director. Entonces sufrí diversas crisis morales, debidas a que mi espíritu era solicitado por diferentes vocaciones; pero en 1897 obtuve por oposición la cátedra de Historia del Derecho español en la Universidad de Oviedo, y pude serenamente fijar mis actividades: la «Revista crítica de historia y literatura» y la cátedra; en esta, colaboré en la reforma de la enseñanza universitaria en un sentido técnico (seminarios) y de intimidad con los alumnos (excursiones, convivencia), que llamó profundamente la atención en España. También fundé la Extensión Universitaria, que puso en contacto la Universidad de Oviedo con las masas obreras de Asturias, y Santander, por medio de cursos y lecciones dadas en las fábricas y en las minas. El efecto social de la Extensión Universitaria fué extraordinario.

—¿Cómo se produjeron sus intervenciones en el extranjero?
—Fue una cosa espontánea y natural, consecuencia de mis mismas actividades. Ya en 1890 hice un viaje a París, a mi costa, donde frecuenté las cátedras de Moral-Patío, Seignobos y otros maestros. Luego, fui correspondiente literario en España de «The Athenaeum» de Londres, «Revue historique» de París, «Bibliothèque universelle» de Lausana y otras revistas extranjeras. En 1909, inauguré el intercambio de profesores universitarios entre Oviedo y Burdeos. Luego, en este mismo año, la Universidad de Oviedo me encargó una misión cultural en América, que duró diez meses, durante los cuales di discursos y conferencias en toda la América española, que luego se hizo extensiva a Nueva-York, en virtud de invitación formulada por la Asociación de historiadores de América del Norte. En 1912, a petición del «Rice Institute», y en 1915, volví a Norteamérica a pronunciar diversas conferencias en aquellas Universidades.

—¿Y su designación para el Tribunal de Justicia Internacional...?
—Ello fué consecuencia de mis constantes trabajos de toda la vida en pro del pacifismo. En 1920 fui elegido por el Consejo y la Asamblea de la Sociedad de Naciones como uno de los nueve jueces titulares de dicho Tribunal.

—¿Esto le obligará a abandonar su cátedra en España...
—Naturalmente, no puedo atenderla como quisiera. Pero en cuanto estoy aquí, aunque solo sea un mes, vuelvo a explicar mi curso y a dirigir los trabajos de los alumnos y a discutir con ellos las tesis doctorales, en estrecha convivencia e intimidad.

—¿Y tampoco olvida su tierra natal...
—Nunca. Ahora mismo acabo de pasar allí los días magníficos, plenamente alicantinos, de las «fogueres». Soy alicantino hasta la médula.

—¿Y como podría usted hallar una explicación relativamente científica al hecho de que toda nuestra costa le-

ganaban. El ferrouismo no ha logrado romper el amateamiento de la Ceda y el alfonismo. Este conserva todas las preferencias del amante de corazón, y todas las laetas también. No le importa aparecer como desdafiado; no toma en cuenta los latiguitos antiborbónicos con que Lucía se esfuerza en demostrar que se puede pasar en pocos meses de cabelella del requeté a republicano de antes del 14 de Abril. Que digan lo que les plazca los cedistas; los monárquicos saben que no hay poder humano capaz de separarles de los vaticinistas. Esta confianza los preserva de tener cosas de los radicales. ¿Por qué habrían detenerlos si, al fin y al cabo, no niegan un capricho a la Ceda y esta no sabe decir que no a una sola exigencia monárquica? Hace días, en el Congreso, se ha leído ya el proyecto de aniquilamiento de la Constitución; se ha rendi-

do otro pequeño homenaje a Calvo Sotelo; se ha comenzado a forjar con la reforma de la ley de Jurados mixtos, otra poderosa herramienta cacliqui para las derechas...

Los alfoninos estaban archiconcentrados en ellos y el cedismo están cancelados. ¿Por qué motivo, si todo les une: el odio a la Constitución, el deseo de reivindicar la bandera arriada el 14 de abril, la defensa de los intereses de los aristócratas latifundistas, el afán por arrasar la obra del bienio?

Lucía ha estado bien desafortunado al menospreciar la adhesión monárquica a Mestalla.

Isaac ABEYTUA
(Prohibida la reproducción).

Cuarenta años de periodismo

El homenaje a Augusto Vivero, maestro de periodistas

(COLABORACION EXCLUSIVA)

En Madrid se ha tributado un homenaje a Augusto Vivero. Un homenaje muy merecido, adecuado y oportuno a sus cuarenta años de periodismo republicano. Un homenaje, cuya convocatoria firmaron las más destacadas personalidades de la República el 14 de Abril, desde don Manuel Azafia a don Felipe Sánchez Román, don Santiago Casares Quiroga, don Alvaro de Abovros y otros figuras del nuevo Régimen.

Augusto Vivero es uno de los hombres profundamente liberales y de más arraigadas convicciones republicanas. Es un hombre que ha puesto su talento, su inteligencia y sus excelentes dotes de periodista al servicio de la República, y durante años y años ha venido luchando incansablemente por la Libertad y por la Democracia y combatiendo duramente a la monarquía, mientras algunos prohombres del republicano histórico, con sus actitudes y con sus procedimientos contribuían a su sostenimiento.

El paso de Augusto Vivero por «España Nueva» y por «España Libre» y sus valientes campañas, todavía se recuerdan con elogio y con entusiasmos. Su prosa clara, limpia y admirable, aplicada a los más diversos asuntos y ocupando las más distintas secciones, —pues la capacidad de trabajo de Augusto Vivero, es asombrosa,— hacía vibrar a aquellos inolvidables periódicos, alentando a las masas republicanas, y les daba una amabilidad y un interés, que no suele producirse con frecuencia en la Prensa.

Yo estuve con Vivero en «España Libre», —era su redactor en Barcelona,— y puedo atestiguar al prestigio que ya entonces, los años 1911 y 1912, tenía en el periodismo y entre los republicanos, no obstante su excesiva modestia.

El ser excesivamente modesto, le ha impedido a Augusto Vivero, obtener representaciones parlamentarias y otros importantes cargos, que ehan logrado los arrabistas del periodismo y de la República, individuos totalmente desconocidos, sin ejemplar ninguna que pudiera justificar el desempeño de tales cargos o de tales representaciones.

Augusto Vivero, no ha querido ser más que periodista; no ha ambicionado otra cosa que combatir en el periodismo. Y así le vemos, al proclamarse la República, en «Heraldo de Madrid», ensalzando brillantemente el nuevo régimen tan esperado y suspirado, y después, cuando un contubernio, absurdo e inverosímil, ha ido desvirtuando las esencias de la República del 14 de Abril, en el mismo «Heraldo» y en «La Libertad», ha vuelto a la lucha en su defensa, con el vigor y energía de su prosa correcta y admirable y saliendo al paso de las arbitrariedades, de las infracciones de la Constitución vigente, de la preponderancia de los reaccionarios y antirepublicanos y de todo cuanto entraña perjuicio o menosprecio del sentido virtual del régimen que se ha dado a nuestro pueblo, y que ha de subsistir, en su integridad, por encima de todo.

Los directores, a mi requerimiento, ya se habían estrechado las manos. La buena voluntad de todos hizo el milagro, y los que se creían enemigos, al mismo tiempo, se encontraron amigos y paisanos y vecinos, se encontraron juntos, unidos por el mismo lazo de arte, que no sabe de

políticas, y que desprecia las pequeñas de los hombres.

Una muchacha de la calle que visitamos, simpática y bella, ufana de su hermosa plástica, gran alicantina y entusiasta «foguera», ganada por la emoción del momento, puso sobre su hombro la bandera de una de las bandadas y, al frente de las dos bandadas juntas, proyectó conmigo un paso por la calle...

Mientras duró la ejecución de la obra, pensaba yo en lo mucho que podrían hacer estos hombres del pueblo, si, al margen de todo rencor, se uniesen en la misma ansiedad de arte. En esto deben pensar quienes se creen alejados, enemistados porque así lo digan acordes, e intereses ajenos a toda emoción de arte. Ha bastado un instante de buena voluntad, una ráfaga de fraternidad, un simple deseo de paz para que todos juntos, por la música y por la fiesta, se vieran otra vez hermanos y creyentes en la misma religión: El Arte.

Pues así son todas las tiranteces que entre los hombres nos fuerzan a muchas cosas contrarias a nuestros deseos. Yo me alegro de haber servido de mediador, de motivo de esta fugaz reconciliación, de esta autora de fraternidad. La fiesta de las fogueras, y su himno, han unido momentáneamente a dos tendencias separadas por cosas fútiles. Esas tiranteces, cuando media el arte, no dicen nada. ¡Que lejos podían ir esas dos bandadas de música, uniendo sus esfuerzos y su buen deseo! el mismo lazo de arte, que no sabe de

LEA USTED
EL LUCHADOR

TRAZOS.—Tiranteces

políticas, y que desprecia las pequeñas de los hombres.

Una muchacha de la calle que visitamos, simpática y bella, ufana de su hermosa plástica, gran alicantina y entusiasta «foguera», ganada por la emoción del momento, puso sobre su hombro la bandera de una de las bandadas y, al frente de las dos bandadas juntas, proyectó conmigo un paso por la calle...

Mientras duró la ejecución de la obra, pensaba yo en lo mucho que podrían hacer estos hombres del pueblo, si, al margen de todo rencor, se uniesen en la misma ansiedad de arte. En esto deben pensar quienes se creen alejados, enemistados porque así lo digan acordes, e intereses ajenos a toda emoción de arte. Ha bastado un instante de buena voluntad, una ráfaga de fraternidad, un simple deseo de paz para que todos juntos, por la música y por la fiesta, se vieran otra vez hermanos y creyentes en la misma religión: El Arte.

Pues así son todas las tiranteces que entre los hombres nos fuerzan a muchas cosas contrarias a nuestros deseos. Yo me alegro de haber servido de mediador, de motivo de esta fugaz reconciliación, de esta autora de fraternidad. La fiesta de las fogueras, y su himno, han unido momentáneamente a dos tendencias separadas por cosas fútiles. Esas tiranteces, cuando media el arte, no dicen nada. ¡Que lejos podían ir esas dos bandadas de música, uniendo sus esfuerzos y su buen deseo! el mismo lazo de arte, que no sabe de

Los directores, a mi requerimiento, ya se habían estrechado las manos. La buena voluntad de todos hizo el milagro, y los que se creían enemigos, al mismo tiempo, se encontraron amigos y paisanos y vecinos, se encontraron juntos, unidos por el mismo lazo de arte, que no sabe de

J. Ferrándiz TORREMOCHA

Os ofrezco mis creencias como guía luminosa

Al desprenderme de este débil cuerpo que la Naturaleza me prestó, para reintegrarme a las regiones espirituales, elevo mi pensamiento a Dios, causa espléndida y suprema de todo cuanto existe, implorando por la perfección de cuantos quedáis en la Tierra, y al invocarlo no lo hago solamente en bien de mis queridos hermanos en ideales espíritus, sino de cuantos por diferentes motivos profesen honradamente ideas religiosas opuestas. Para todos un abrazo cordial y sincero.

Si las ideas espirituales sentidas honradamente son el goce íntimo de los espíritus privilegiados, los actos que estas ideas engendran son a esto espíritus, lo que el perfume a las rosas. Creo en Dios en toda su magnificencia, en toda su espléndida. Creo en Dios absolutamente justo. Creo en Dios de bondad infinita, soberanamente bueno, al punto que facilita a todos los seres, los medios necesarios para perfeccionarse.

Creo en la reencarnación de todos los seres como medio progresivo de perfeccionarse. Creo en la existencia de mundos habitados, de ambiente moral superior e inferior a la Tierra, como medio de evolución progresiva y constantemente hacia las más puras regiones de la perfección, a la que todos los seres, absolutamente todos, tienen el camino abierto.

Creo en la comunicación entre las personas y los seres espirituales. Y cuando con el tiempo se haya elevado el ambiente moral de la Tierra, previendo la posibilidad de la intercomunicación de los seres de ésta con los de los otros Planetas.

Lorenzo FENOLL
(De la escuela mortuoria de don Lorenzo Fenoll Belda, fallecido en Noviembre del 4 del corriente.

—¿Y como podría usted hallar una explicación relativamente científica al hecho de que toda nuestra costa le-

—¿Y como podría usted hallar una explicación relativamente científica al hecho de que toda nuestra costa le-

Algunas revistas gráficas extranjeras y españolas han publicado recientemente fotografías de las fábricas de hilado y tejidos de lana de Manchester cerradas por causa de la competencia irresistible que les hacen las industrias japonesas. Es el signo de la época moderna. La economía, que la fuente de todos los conflictos transforman y modifica constantemente las relaciones internacionales. E incluso que nos ocupa es de lo más curioso en la historia de la economía porque viene a chocar con la propia Inglaterra, la madre del libre cambio.

La transformación de la economía japonesa presenta una característica única. Este pueblo, de población superabundante y de arraigada tradición oriental, ha sabido copiar con presteza los procedimientos occidentales sin perder su esencia ancestral. El universalismo nipón se apoya y se defiende en el más estrecho y feroz de los nacionalismos. No hace aún mucho tiempo que se veía por todo el continente europeo y americano a miles y miles de japoneses, pluma y mano y gesto de esfinge, copiando y anotando prácticas y organizaciones industriales, y realizando estudios sobre el mecanismo de nuestra banca, como queriendo combinar los descubrimientos del presente con las fuerzas del pasado, la adquisición de la ciencia moderna con la exaltación de sus tradiciones.

Silencio, orden, autoridad y disciplina. Pasado y presente reunidos. Culto y obediencia al emperador. Culto y acatamiento al honor, a ese honor codificado que se extiende hierático y brutal por todas las capas de la existencia nipona, pero que no impide al gran capitalista el dominio real sobre el pueblo y la influencia sobre las capas dominantes. ¿Cuán distante esta realidad de las descripciones brillantes de Loti y de los sueños amables de Lázario Kearn. El Japon está dividido en dos únicas castas: la de los capitalistas que ejercen de hecho la dominación política, y la de los grupos nacionalistas, dirigidos por el partido militar, que acusa al capitalismo de oprimir demasiado al pueblo y de conducir los destinos de la nación hacia su exclusivo interés. Pero los dos bandos, dispuestos a ejercer la hegemonía sobre todo el mundo. El pueblo trabajador, es el único que no cuenta.

Cuando empezó la asimilación de la técnica de Occidente y la necesidad de industrialización, los negocios los acapararon algunas antiguas familias de industriales y negociantes. Luego, cuando la guerra, estas mismas gentes acumularon inmensas riquezas que les permitió extender su dominación económica por todo el país. De entre estas diez o doce familias dominado-

ras, sobresalen dos nombres, que, por sí solos, se reparten los negocios japoneses y su influencia sobre todo el Imperio: los Mitsui y los Mitsubishi. El más potente, el Mitsui, es la casa industrial más antigua del Japon, cuyo vástago, Yakaisha Mitsui, rey del algodón, pretende vestir toda el Asia y el mundo entero. Por sus manos pasa más de la mitad del comercio exterior del Japon; dirige más de treinta sociedades, y su fortuna personal se estima en unos seis mil millones. Controla, además, la vida de millones de trabajadores y de partidos políticos y ministros.

La ofensiva económica nipona ha culminado en este año pasado, aprovechando la depreciación del yen, las ventajas de una falta de legislación social y el pésimo standard de vida de sus obreros, muy inferior al de los trabajadores europeos, en un dumping exagerado, al extremo de que sus exportaciones han aumentado en un doscientos cincuenta por ciento. Los obreros japoneses incocientemente desplazaban de sus fábricas a sus compañeros blancos.

Un viajero decía no hace mucho que a su paso por Inglaterra había comprado generos nipones por once chelines y ocho peniques, que en París hubieran valido unos 195 francos, y aun en Londres costarían, en generos del país, alrededor de dos libras esterlinas y seis chelines. La miseria de los trabajadores japoneses venia a aumentar la de los del continente en beneficio de unos pocos.

La lucha entre el Japon e Inglaterra a propósito del algodón es ya algo vieja y de grandes repercusiones internacionales. Mil millones de hombres se pasean casi desnudos por la calle. Inglaterra, América y Japon, luchan ferozmente por vestirlos, decía irónicamente un autor internacional muy conocido. La frugalidad y sometimiento del obrero, proporcionando una mano de obra baratísima, ha vencido a Inglaterra. Es la batalla del arroz contra la carne.

Los representantes de Manchester e Inglaterra denunciaban al final del año 1933 el peligro que representaba la competencia amarilla. Si el Gobierno, venian a decir, no toma medidas urgentes, dentro de cinco años no quedará una sola fábrica de algodón en el Lancashire. El pronostico se ha confirmado antes del plazo señalado entonces. A Francia también la llega algo, pues tiene muchos miles de obreros en paro forzoso en Rotbaix y en Turcoing.

Pero es que esto del algodón tiene, además, otro aspecto más lamentable, y es que así como sirve para vestir a las gentes, también aprovecha para matarías. Este mismo algodón, mezclado o preparado con ácido sulfúrico se transforma en fulmicotón, un explosivo terrible. Y así como en 1934 este algodón tejido e hilado le sirve al Japon de arma económica, en 1935, según dicen los propios periódicos japoneses, será una arma guerrera de primer orden.

Emutando al futuro oriental, se adelantamos, viendo la configuración geográfica de Asia y leyendo la prensa de Tokio. La provincia marítima de la Siberia separa el Norte de Manchuria de las islas niponas. Los japoneses, que antiguamente hablaban a Corea, ese puñal que amenaza el corazón del país, estiman que esta provincia soviética está allí como una punta irritante, la cual, en caso de bloqueo, puede servir de base a una flota enemiga. Los soviets están cerca y dispuestos a no dejarse vencer. Esta guerra la verían muy bien determinadas potencias europeas que pugnan por quitarse de encima dos competidores fuertes. La guerra de tarifas que le hace Inglaterra y el reconocimiento de la U. R. Socialista S. por Norteamérica, han puesto frenético al Japon. «Este reconocimiento», decía hace poco el vicealmirante Eueisugu—es un complot militar dirigido contra el Japon, y es probable que los Estados Unidos recurran a todos los medios posibles para cercarnos. Si la raza blanca se considera superior a la raza amarilla, nosotros demostraremos que se equivoca...»

Cuando se habla de guerra chino-japonesa, debe entenderse por una guerra de expansión económica en el interés de la familia Mitsui y otras, de la misma manera que de la guerra contra los boers se beneficiaban los barnato y los Cecil Rhodes, así como también la conquista del Sudán era una guerra provocada por el hambre de algodón de la «Cottongrowing As-

—¿Y como podría usted hallar una explicación relativamente científica al hecho de que toda nuestra costa le-

—¿Y como podría usted hallar una explicación relativamente científica al hecho de que toda nuestra costa le-

—¿Y como podría usted hallar una explicación relativamente científica al hecho de que toda nuestra costa le-

—¿Y como podría usted hallar una explicación relativamente científica al hecho de que toda nuestra costa le-

Anís y Coñac Salas

sociación de los magnates de Lancashire

Decía con razón Antoine Zischra que los dueños del mundo tienen la fuerza creadora: desecan los mares, irrigan los desiertos, cambian los climas y la faz del mundo; utilizan sus fuerzas para sus intrigas personales, y no siguen solamente la impulsión de su cerebro, sino la de su corazón. Y es entonces cuando comienza la verdadera locura, cuando el peligro de guerra es más grave.

No nos extrañe, pues, que la guerra económica nos traiga la guerra mortífera y que unos discípulos del libre cambio se hayan aprovechado de esta ventaja para reducir y rectificar a su defensora. Inglaterra, después de esto continúa fortificando cada vez más sus fronteras aduaneras, dejando las teorías para cuando el mundo esté en condiciones inferiores a su técnica, si es que esto vuelve a repetirse alguna vez.

Marín CIVERA

(Prohibida la reproducción).

Aniversario de la fiesta nacional francesa

RECEPCION EN EL CONSULADO DE FRANCIA

El Conde Gustavo de LAIGUE, Cónsul de Francia, tiene el honor de informar a la Colonia francesa y a los amigos de Francia que, con motivo del aniversario de la Fiesta Nacional francesa, una recepción tendrá lugar el domingo 14 de julio a las 11 de la mañana en el Consulado de Francia, Paseo de los Mártires número 1 (Casa Carbonell).

El Conde G. de LAIGUE y la señora Condesa de LAIGUE, tendrán el gusto de recibir ese día, a la hora indicada, a las señoras y señores que quieran honrar en su presencia dicho acto.

El Sr. Salazar Alonso defenderá al asesino del diputado señor Rubio

Madrid, (teléfono). — Para el día 18 del actual se ha fijado, en la Sala Segunda del Supremo, la vista del recurso interpuesto contra la pena de doce años que recayó contra el autor del asesinato del diputado socialista señor Rubio.

Por cierto que la defensa del asesino —o sea la impugnación de la sentencia— la hará el señor Salazar Alonso, que, lo mismo que el diputado asesinado, representa en el Parlamento a la provincia de Badajoz.

Es curioso recordar que, al celebrarse la vista ante el Tribunal de Urgencia, que condenó al asesino, varios abogados, entre ellos algún diputado derechista, rechazaron su defensa.

Han robado en un yate

San Francisco, (teléfono). — En Long Beach (California), la pasada noche unos desconocidos han atacado a mano armada el yate de lujo Montecarlo, anclado a ocho millas de la costa, fuera de las aguas territoriales, que solo se dedicaba a casa de juego.

Los asaltantes se apoderaron de varios millares de dólares y de un coche que contenía joyas por bastante valor.

En el momento de cometerse el atraco el yate estaba a punto de zarpar para una excursión de placer organizada por jugadores.

Los ladrones lograron huir.

Pombo se propone reanudar su viaje mañana

Belém de Pará, (teléfono). — El aviador español Pombo ha hecho hoy un vuelo de seis horas para probar las condiciones de consumo de la nueva avioneta.

El vuelo ha sido satisfactorio. Pombo se propone reanudar su viaje el miércoles de madrugada para terminar en cuatro etapas.

Un caso pintoresco Se ha identificado la muchacha muerta misteriosamente

Madrid, (teléfono). — El alcalde de Haro, señor Fernández Lacuesta, dictó un bando enérgico contra la blasfemia, e nel que anunciaba severas sanciones contra los infractores.

Hace unos días, con motivo de las dificultades que se oponían a la celebración normal de una novillada, en el momento en que estaba más preocupado por el conflicto que podía originarse, se le acercó un individuo para hablarle de un asunto particular.

El alcalde, que estaba muy excitado faltó a su propio bando, e inmediatamente se impuso una multa de veinticinco pesetas.

Lo ocurrido se comenta jocosamente.

Grandes inundaciones en China

Shanghai, (teléfono). — Cerca de Nankin las lluvias torrenciales que han provocado el desbordamiento de los ríos están causando grandes daños.

Una gran extensión cercana a Nankin está inundada por completo, y se cree que el número de víctimas habrá de ser elevado; pero no se puede establecer comunicación alguna por estar aislada en absoluto de la zona inundada.

Un suelto muy comentado

París, (teléfono). — «Le Matin» publica un suelto quejándose de que la política de los ministerios de Agricultura y Comercio entorpezca la política del de Negocios extranjeros.

Este suelto, estando en curso difícil las negociaciones comerciales españolas, se ha comentado mucho.

Por otra parte se da la noticia de que Francia, a partir de agosto, reducirá las tasas que gravan los contingentes italianos.

Un hombre muerto de un tiro

Bilbao, (teléfono). — En el barrio de Sestao, donde se celebraba una romería, se practicaron cacheos.

Alfredo Ruiz se fugó, y un agente fué a sacar la pistola para intimidarle, con tan mala suerte, que se disparó y mató al fugitivo.

El incendio de un almacén de armas produce varias víctimas

Sofía, (teléfono). — Anoche fué destruido por un incendio un almacén de armas establecido en Tapir, al sur de Bulgaria.

La pólvora fué incendiada originándose una formidable explosión en el momento en que llegaban los bomberos.

Dos de ellos quedaron muertos en el acto y otros siete gravísimos, entre ellos el jefe.

Un agente de policía que estaba en el almacén en el momento de ocurrir la catástrofe ha perecido, suponiendo que ha resultado muerto.

También han desaparecido otras personas. El fuego continúa.

Un guardia municipal mata a un hombre

Málaga, (teléfono). — El guardia municipal Juan Vivar, pretendió imponer silencio a varios alborotadores en una taberna.

Eduardo Pérez, conocido maleante, intentó agredir al guardia con una navaja, y éste disparó un tiro y le mató. Resultó herido otro maleante llamado Bernardo Rueda.

Hay quien afirma que el guardia, cuando Eduardo Pérez estaba en el suelo, siguió disparando, y dijo al camarero que declarara que el maleante le había agredido con una navaja hasta romperle la guerrera.

Desde luego, el guardia, ingresó en la cárcel incomunicado.

Se ha conmemorado en la Argentina la proclamación de la independencia

Buenos Aires, (cable). — Esta mañana se ha celebrado con gran brillantez el desfile militar para conmemorar el CXIX aniversario de la proclamación de la independencia de la República Argentina.

Presenciaron el acto el Presidente de la República general Justo, el Gobierno, las autoridades, el cuerpo diplomático, y una multitud que ovacionó a las fuerzas.

Barcelona, (teléfono). — Se ha continuado la identificación de la joven encontrada muerta en las inmediaciones de la cárcel.

Se llamaba Carmen Ramos Gómez, de 18 años, natural de Málaga, y vino hace año y medio a servir a Barcelona.

En la Jefatura se han hallado antecedentes de esta muchacha, que hace algún tiempo se apoderó de unos pendientes y de otras joyas en la casa donde servía.

Con este motivo estuvo algún tiempo en la cárcel.

Según los informes que se tienen en la Jefatura, frecuentó malos sitios, siendo explotada por diversos individuos.

Era de carácter variable y se cansaba pronto de las cosas, teniendo necesidad de cambiar de ambiente y de domicilio.

Se sabe que últimamente se relacionaba con elementos muy avanzados.

Se sabe también que últimamente vivió con un individuo que tiene antecedentes como atraedor y que se encuentra actualmente detenido en la Jefatura.

Este individuo ha negado; pero se sospecha que sabe algo relacionado con todo esto.

La policía averiguó que el detenido frecuentaba una taberna de la calle de Salou.

Llevados a la Jefatura los dueños, negaron conocer al citado sujeto y a la muchacha; pero al encerrarlos en un calabozo, la mujer dijo que la joven y el individuo en cuestión fueron durante varios días a su casa.

Incendio que produce víctimas Camisas negras al Africa Oriental

Salamanca, (teléfono). — En una confitería de la calle de García Barrada se produjo un incendio, que se propagó a una carnicería.

Los moradores fueron salvados por los balcones y tejados.

Resultaron cuatro heridos. La niña Ramona Gil, de siete años, sufre quemaduras horribles y está gravísima.

Los de edificios quedaron destruidos.

La prensa inglesa y el conflicto italo-abisinio

Londres, (teléfono). — El conflicto italo-abisinio sigue manteniéndose en el primer plano. La prensa trata a fondo el desarrollo y las incidencias de éste.

La entrevista de sir George Claerck con Mr. Laval se considera como algo fundamental para determinar la conveniencia o no de llevar éste al Consejo de la Sociedad de Naciones.

La visita de Mr. Avenoid a Londres podrá trazar la pauta de la necesidad, quizá de una modificación interior en la Sociedad de Naciones y definir la oportunidad o no de llevar el asunto a Ginebra.

Al publicar hoy la prensa inglesa las declaraciones del Duce en arena de Sallerno, son éstas, ya consideradas como algo definitivo sobre Etiopía.

En Inglaterra, a pesar de las abstenciones de todos, se tiene la impresión de que el conflicto italo-abisinio al llegar a las armas puede ser el principio de una nueva conflagración mundial, por la gran serie de intereses creados que están ligados a este país.

En Yugoslavia se empleará el servicio para decir misa

Belgrado, (teléfono). — En breve saldrá para Roma el ministro de Relaciones Exteriores, con objeto de firmar entre la Santa Sede y Yugoslavia un nuevo Concordato, por el cual El Vaticano autorizará el empleo del viejo idioma servio como lengua litúrgica en las ceremonias de culto católico.

En honor de Hindenburg

Berlín, (teléfono). — En la Ciudad Hindenburg, se ha acordado erigir un monumento por suscripción popular que perpetúe la memoria del mariscal y ex Presidente del Reich de quien la población ha tomado el nombre.

Hoy ha cumplido 96 años, el filántropo Rockefeller

Edimburgo, (cable). — En esta población de los Estados Unidos, donde reside, cumple hoy noventa y seis años el famoso filántropo Juan Rockefeller.

Con este motivo el multimillonario generoso está recibiendo infinidad de telegramas de felicitación.

Da la coincidencia de que con motivo del estado de salud del filántropo, ayer circuló con insistencia la noticia de su fallecimiento, cosa que no ha sido confirmada afortunadamente.

Cardenal gravemente enfermo

Venecia, (teléfono). — A consecuencia de un ataque de arterioesclerosis se encuentra en grave estado, tan grave que se teme fallezca en un momento a otro, el cardenal arzobispo Monseñor de Lafontaine.

El cadáver de doña Natalia Bidaburu fué sacado en hombros de sus familiares y amigos íntimos, encerrando en una caja de caoba con incrustaciones de plata.

Colocado el féretro en una carroza automóvil, se puso en marcha la comitiva, figurando en la presidencia don Niceto Alcalá-Zamora, el jefe del Gobierno señor Lerroux, el Presidente de las Cortes señor Alba, el ministro de Estado señor Rocha y el confesor de la finada.

En la comitiva figuraban las autoridades de esta Ciudad.

Fallecimiento de un Cónsul

Hamburgo, (teléfono). — Ha fallecido en esta Ciudad el Cónsul general de la República del Ecuador señor Sotomayor de Luna, que desempeñaba este cargo desde el año 1933.

Condenado

Barcelona, (teléfono). — El Tribunal de Urgencia ha condenado al Sargento del Ejército Santiago Villalonga Altamira, acusado de atentado a los agentes de la autoridad, a la pena de dos años, cuatro meses y un día.

Han sido condenados los autores de la muerte de un médico

Barcelona, (teléfono). — El Tribunal de Urgencia ha condenado a Manuel García Pastor a diez años y diez meses de prisión y a Manuel Prats a tres años, como autores del robo a mano armada cometido el 29 de diciembre del pasado año, del que hicieron víctima al médico de Tarrasa señor Gisbert, cuando regresaba a su domicilio.

Indeseables expulsados

Barcelona, (teléfono). — Calificados de indeseables han sido expulsados once extranjeros que se encontraban en esta Ciudad.

Contrabando de divisas

Aachen, (teléfono). — Veinte belgas han sido detenidos en un autocar cuando intentaban efectuar contrabando de divisas de Alemania a Bélgica.

Las autoridades de la Aduana se han incautado del coche y del efectivo que intentaban entrar.

El Consejo de Ministros de hoy En vista de que no han dado todavía un resultado satisfactorio las negociaciones comerciales con Francia, se ha puesto en vigor la primera columna del Arancel

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se han reunido en la Presidencia los ministros, celebrando Consejo que ha durado hasta la una y quince minutos de la tarde.

LO QUE HA DICHO EL SEÑOR LUCIA

Al abandonar el Palacio de la Castellana, el ministro de Comunicaciones señor Lucía se detuvo a conversar con los periodistas facilitándoles la referencia verbal de lo tratado, diciendo:

—Ayer día 8 terminaba el Tratado comercial con Francia. Hemos llegado a este momento sin que por desgracia haya sido posible dar término satisfactorio a las negociaciones con dicho país. La buena voluntad de España ha sido grande pero antes que todo sus necesidades vitales y defensivas no le han permitido transigir. Anoche a las doce, comenzó en nuestra frontera la puesta en vigor de la primera columna de nuestra Arancel para los productos franceses. No obstante, las negociaciones continúan a esta hora. El Gobierno español no ha perdido la esperanza de llegar a una inteligencia con Francia.

Luego, prosiguió hablando el señor Lucía para decir:

—El ministro de Marina ha informado ampliamente de su reciente viaje a la base naval de San Javier en donde ha asistido a los juegos atléticos y ha efectuado una visita a los submarinos. El señor Royo Villanova se ha mostrado muy satisfecho del excelente espíritu que anima a la Marina española.

Agragó el ministro: —En el despacho ordinario hemos

tratado del proyecto de Ley electoral que recoge el criterio sustentado en la conferencia de los cuatro jefes. Se ha repartido este proyecto entre todos los ministros, para que lo estudien, y será traído al inmediato Consejo, que blemente se celebrará el viernes próximo.

Un periodista preguntó al ministro qué proyectos serían los primeros en ser tratados en la Cámara, a lo que el señor Lucía, respondió:

—Por este orden se discutirán: Jurados mixtos, y después Ley de restricciones.

—Desde hace unos días se viene observando que la correspondencia ordinaria es utilizada para propagandas políticas y sociales de todas clases, por medio de inscripciones que se colocan en los sobres y aún sobre los sellos. Advierto que he ordenado la prohibición de dar circulación a la correspondencia cuyos sellos ostenten inscripciones que no estén debidamente autorizadas por el ministerio.

NOTA OFICIOSA

Se facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado, que se halla reflejado en una nota oficiosa que contiene solamente asuntos de trámite, y entre los que destacan la reforma del artículo primero del decreto de 29 de marzo último, de Estado; un decreto de la base naval de San Javier en donde ha asistido a los juegos atléticos y ha efectuado una visita a los submarinos. El señor Royo Villanova se ha mostrado muy satisfecho del excelente espíritu que anima a la Marina española.

Agragó el ministro: —En el despacho ordinario hemos

tratado del proyecto de Ley electoral que recoge el criterio sustentado en la conferencia de los cuatro jefes. Se ha repartido este proyecto entre todos los ministros, para que lo estudien, y será traído al inmediato Consejo, que blemente se celebrará el viernes próximo.

Un periodista preguntó al ministro qué proyectos serían los primeros en ser tratados en la Cámara, a lo que el señor Lucía, respondió:

—Por este orden se discutirán: Jurados mixtos, y después Ley de restricciones.

—Desde hace unos días se viene observando que la correspondencia ordinaria es utilizada para propagandas políticas y sociales de todas clases, por medio de inscripciones que se colocan en los sobres y aún sobre los sellos. Advierto que he ordenado la prohibición de dar circulación a la correspondencia cuyos sellos ostenten inscripciones que no estén debidamente autorizadas por el ministerio.

NOTA OFICIOSA

Se facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado, que se halla reflejado en una nota oficiosa que contiene solamente asuntos de trámite, y entre los que destacan la reforma del artículo primero del decreto de 29 de marzo último, de Estado; un decreto de la base naval de San Javier en donde ha asistido a los juegos atléticos y ha efectuado una visita a los submarinos. El señor Royo Villanova se ha mostrado muy satisfecho del excelente espíritu que anima a la Marina española.

Agragó el ministro: —En el despacho ordinario hemos

tratado del proyecto de Ley electoral que recoge el criterio sustentado en la conferencia de los cuatro jefes. Se ha repartido este proyecto entre todos los ministros, para que lo estudien, y será traído al inmediato Consejo, que blemente se celebrará el viernes próximo.

Un periodista preguntó al ministro qué proyectos serían los primeros en ser tratados en la Cámara, a lo que el señor Lucía, respondió:

—Por este orden se discutirán: Jurados mixtos, y después Ley de restricciones.

—Desde hace unos días se viene observando que la correspondencia ordinaria es utilizada para propagandas políticas y sociales de todas clases, por medio de inscripciones que se colocan en los sobres y aún sobre los sellos. Advierto que he ordenado la prohibición de dar circulación a la correspondencia cuyos sellos ostenten inscripciones que no estén debidamente autorizadas por el ministerio.

NOTA OFICIOSA

Se facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado, que se halla reflejado en una nota oficiosa que contiene solamente asuntos de trámite, y entre los que destacan la reforma del artículo primero del decreto de 29 de marzo último, de Estado; un decreto de la base naval de San Javier en donde ha asistido a los juegos atléticos y ha efectuado una visita a los submarinos. El señor Royo Villanova se ha mostrado muy satisfecho del excelente espíritu que anima a la Marina española.

Agragó el ministro: —En el despacho ordinario hemos

tratado del proyecto de Ley electoral que recoge el criterio sustentado en la conferencia de los cuatro jefes. Se ha repartido este proyecto entre todos los ministros, para que lo estudien, y será traído al inmediato Consejo, que blemente se celebrará el viernes próximo.

Un periodista preguntó al ministro qué proyectos serían los primeros en ser tratados en la Cámara, a lo que el señor Lucía, respondió:

—Por este orden se discutirán: Jurados mixtos, y después Ley de restricciones.

—Desde hace unos días se viene observando que la correspondencia ordinaria es utilizada para propagandas políticas y sociales de todas clases, por medio de inscripciones que se colocan en los sobres y aún sobre los sellos. Advierto que he ordenado la prohibición de dar circulación a la correspondencia cuyos sellos ostenten inscripciones que no estén debidamente autorizadas por el ministerio.

NOTA OFICIOSA

Se facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado, que se halla reflejado en una nota oficiosa que contiene solamente asuntos de trámite, y entre los que destacan la reforma del artículo primero del decreto de 29 de marzo último, de Estado; un decreto de la base naval de San Javier en donde ha asistido a los juegos atléticos y ha efectuado una visita a los submarinos. El señor Royo Villanova se ha mostrado muy satisfecho del excelente espíritu que anima a la Marina española.

Agragó el ministro: —En el despacho ordinario hemos

El Congreso Internacional del Vino

París, (teléfono). — En los salones del Quai D'Orsay se ha ofrecido una comida de honor a los miembros del Congreso Internacional del Vino.

Presidió el acto el ministro de Agricultura, Mr. Cathala, y además de los ministros señores Bonnet y Roustand estuvo el embajador del Brasil y otras personalidades diplomáticas.

Incremento extraordinario del turismo

Nueva York, (teléfono). — La cifra de 14.000 turistas americanos que han comenzado a salir para Europa, se ha elevado en los últimos días a 25.000, cifra que se considera como fantástica.

A más de los vapores especiales han sido tomados los pasajeros de todas las embarcaciones que salen, y por primera vez en muchos años las embarcaciones están saliendo con todas las plazas ocupadas.

Un accidente

Rennes, (teléfono). — Cerca de esta población ha muerto en un accidente de automóvil el que fué famoso corredor Jean de Vigne.

Este, que tomó parte en el Gran Premio del Marne, regresaba conduciendo su Bugatti, y sobrevino el accidente al querer evitar un choque con un vehículo que venía en dirección contraria.

Horroroso incendio

Londres, (teléfono). — En los Docks de Londres se ha declarado un violento incendio.

Al derrumbarse una techumbre precipitaron dos bomberos, y otros dos resultaron heridos.

Las pérdidas se calculan en 20.000 libras esterlinas.

Un pacto de seguridad colectiva

Berlín, (teléfono). — En su reciente viaje a Berlín, el ministro polaco señor Beck entregó a Hitler una fórmula de seguridad colectiva que venía preparando para sustituir el proyecto de Pacto oriental.

Se dice que Hitler pidió un plazo para reflexionar sobre la respuesta.

Contrabando de divisas

Aachen, (teléfono). — Veinte belgas han sido detenidos en un autocar cuando intentaban efectuar contrabando de divisas de Alemania a Bélgica.

Las autoridades de la Aduana se han incautado del coche y del efectivo que intentaban entrar.

JOSE POVEDA MARTINEZ
CONSIGNATARIO
Despachos de Aduana
Reexpedición de mercancías
por vías marítima y terrestre
Seguros marítimos

Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección Telegráfica } DAVEPO
Telefónica }
Escritorio, Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

COMPRAD UNICAMENTE



Productos Químicos Hispano-Elizalde
BADALONA

Sufre usted del estómago **GASTROVANADINA** DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente

TOME POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria.) Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido, (hipercloridia, etc.) 504, pesetas.

Un crimen por intereses El sacerdote que mató a una señora

En nuestra información telefónica de ayer dimos la noticia de que en Madrid un cura había matado a una señora.

En «La Voz» de Madrid leímos los siguientes detalles del execrable crimen:

En la calle de Francisco Silveira, número 76, piso primero, número 4, ocurrió en las primeras horas de la tarde de ayer domingo, un sangriento suceso, que por la calidad de las personas que en él han intervenido produjo sensación en la barriada de la Guindalera, donde los protagonistas eran conocidos.

Son éstos una señora llamada doña Polonia Agudo Adrada, de cincuenta años, viuda, que en tiempos disfrutó de una regular fortuna, pues fué propietaria de varias fincas urbanas de Madrid, y un sacerdote llamado don Baldomero Sánchez Fernández, que prestaba sus servicios religiosos como teniente cura en la parroquia de Nuestra Señora del Pilar, sita en la calle de Cartagena.

El teniente cura de la iglesia del Pilar conoció a doña Polonia con ocasión de llevar a una prima suya a confesar. Entre el cura y la señora se estableció bien pronto una corriente de simpatía, que al cabo de poco tiempo terminó en estrecha amistad. El sacerdote no dejaba un solo día de visitar a su amiga, con la cual sostenía largas entrevistas.

Doña Polonia, entregada a la voluntad de su amigo y consejero, le dió amplios poderes. Se aprovechó don Baldomero Sánchez de los poderes para hacer operaciones que le beneficiaban a él tanto como perjudicaban a doña Polonia. Por estos procedimientos llegó don Baldomero Sánchez a disfrutar de ingresos cuantiosos, que le servían para atender sus gastos. Se dió cuenta doña Polonia de que sus fondos disminuían considerablemente, y decidió poner trabas a las muchas peticiones que, según los testigos, le hacía su amigo.

Ayer, domingo, como de costumbre, don Baldomero, después de haber dicho misa en el oratorio de los señores Luca de Tena, se trasladó a casa de su amiga a comer, según era su costumbre. Se bañó en dicha casa, y durante el almuerzo don Baldomero Sánchez solicitó de su amiga la entrega de determinada cantidad. La señora, que había cambiado en lo que se refiere a su esplendor, se negó, y ello originó una violentísima disputa, que se agravó el comentar algunos de los hechos realizados como administrador por don Baldomero Sánchez.

De improviso el estampido seco de una detonación sobresaltó a la criada, haciéndola dirigirse temerosa hacia la habitación que ocupaban su señora y el cura. Antes de llegar vió al sacerdote, que vestía traje talar, que avanzaba excitado hacia la puerta de la calle, llevando en su mano derecha una pistola pequeña, aun humeante. Detrás de él, doña Polonia marchaba vacilante, con el rostro demudado y opriéndose con una mano el pecho, por el que la sangre salía a borbotones.

Varios vecinos acudieron en seguida; pero como observaron que la víctima de este suceso no daba señales de vida se abstuvieron de recogerla y llevarla a la Casa de Socorro. Dieron aviso de lo ocurrido a la Comisaría del distrito y al Juzgado de guardia,

buscaba se dirigía hacia Madrid por la carretera de Aragón. Se salió en su busca, logrando darle alcance en la bifurcación de dicha carretera con la de la Ciudad Lineal.

DE PARIS viene una NUEVA CLASE DE POLVOS DE ARROZ

Después de varios años de investigaciones, unos químicos franceses han descubierto unos nuevos polvos de arroz, los cuales acaban por completo con el brillo de la nariz, así como del aspecto grasiento de la piel. Proporciona un «aspecto mate» perfecto, que permanece durante 8 horas. Ni la lluvia ni el sudor pueden alterarlo.



HAGA ESTA PRUEBA

El secreto es un nuevo ingrediente denominado «Espuma Doble» que está contenido ahora en los Nuevos Polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses. Esto hace que los Polvos resistan a la prueba de la humedad. Haga la prueba en sí misma con este sencillo ensayo: Cúbrese un dedo con los Nuevos Polvos Tokalon, y métele en un vaso de agua. Sáquele, y observará qué el dedo no está brillante ni mojado, sino perfectamente seco y «mate». Los polvos resisten a la humedad porque contienen «Espuma Doble».

La piel no puede ponerse grasienta usando los Nuevos Polvos Tokalon. Puede Ud. bailar durante muchas horas en un salón muy caldeado y conservar una tez fresca y encantadora como cuando empezó, y todas las francesas más elegantes han adoptado los Nuevos Polvos Tokalon. Pruebe hoy mismo una caja y verá cuán maravillosamente diferentes son de todos los demás polvos, porque éstos son los únicos que tienen el secreto del «aspecto mate». La tez fascinadora y juvenil que le proporcionan, causará la envidia y la admiración de todas las amigas de usted.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo diferente y mejor.

Los españoles en la cuesta de San Hipólito fueron rezagándose a medida que se subía.

Se producen tres bajas en el ocho español, Cañardo, Ezquerria y Trueba, que decidieron abandonar la carrera.

En el descenso Archambaud se lanzó a toda marcha y llegó solo a Ginebra.

En esta población se les concedió a los corredores tres cuartos de hora de descanso.

Seguidamente se dió la salida para el segundo recorrido, que era contra el reloj, con intervalos de un minutos entre corredor y corredor.

El interés estaba en la meta de llegada de Evian, hasta que hizo aparición en primer lugar el italiano Di Paco.

El mejor de los españoles fué Cardona.

CLASIFICACION DE LA PRIMERA PARTE DE LA ETAPA (258 KILOMETROS)

1. Maurice Archambaud, 8-21-22.
2. De Caluwe, 8-22-5.
3. Danneels, 8-22-37.
4. Stachi, 8-22-53.

CLASIFICACION DE LA SEGUNDA PARTE DE LA QUINTA ETAPA GINEBRA-EVIAN (35 KILOMETROS CONTRA EL RELOJ)

1. Di Paco, 1-37-24.
2. Magne, 1-37-28.
3. Archambaud, 1-37-31.
4. Maes, 1-38-4.

CLASIFICACION GENERAL DESPUES DE LA QUINTA ETAPA

1. Maes, 34-25-55.
2. Magne, 34-30-1.
3. Bernard, 34-37-5.
4. De Caluwe, 34-37-8.
5. Bargamarchi, 34-38-8.
6. Lowie, 34-38-20.
7. Vervaecke, 34-39-11.
8. Speicher, 34-39-19.
9. Gestri, 34-40-57.
10. Pellissier, 34-41-21.
11. Cardona, 35-9-58.
12. Bachero, 35-16-22.
13. Priol, 35-22-26.
14. Alvarez, 35-43-13.
15. Cepeda, 35-43-44.
16. Demetrio, 36-2-15.
17. Figueras, 36-48-21.

CLASIFICACION DE LA PRIMERA PARTE DE LA ETAPA (258 KILOMETROS)

1. Maurice Archambaud, 8-21-22.
2. De Caluwe, 8-22-5.
3. Danneels, 8-22-37.
4. Stachi, 8-22-53.

CLASIFICACION DE LA SEGUNDA PARTE DE LA QUINTA ETAPA GINEBRA-EVIAN (35 KILOMETROS CONTRA EL RELOJ)

1. Di Paco, 1-37-24.
2. Magne, 1-37-28.
3. Archambaud, 1-37-31.
4. Maes, 1-38-4.

CLASIFICACION GENERAL DESPUES DE LA QUINTA ETAPA

1. Maes, 34-25-55.
2. Magne, 34-30-1.
3. Bernard, 34-37-5.
4. De Caluwe, 34-37-8.
5. Bargamarchi, 34-38-8.
6. Lowie, 34-38-20.
7. Vervaecke, 34-39-11.
8. Speicher, 34-39-19.
9. Gestri, 34-40-57.
10. Pellissier, 34-41-21.
11. Cardona, 35-9-58.
12. Bachero, 35-16-22.
13. Priol, 35-22-26.
14. Alvarez, 35-43-13.
15. Cepeda, 35-43-44.
16. Demetrio, 36-2-15.
17. Figueras, 36-48-21.

CLASIFICACION DE LA PRIMERA PARTE DE LA ETAPA (258 KILOMETROS)

1. Maurice Archambaud, 8-21-22.
2. De Caluwe, 8-22-5.
3. Danneels, 8-22-37.
4. Stachi, 8-22-53.

CLASIFICACION DE LA SEGUNDA PARTE DE LA QUINTA ETAPA GINEBRA-EVIAN (35 KILOMETROS CONTRA EL RELOJ)

1. Di Paco, 1-37-24.
2. Magne, 1-37-28.
3. Archambaud, 1-37-31.
4. Maes, 1-38-4.

CLASIFICACION GENERAL DESPUES DE LA QUINTA ETAPA

1. Maes, 34-25-55.
2. Magne, 34-30-1.
3. Bernard, 34-37-5.
4. De Caluwe, 34-37-8.
5. Bargamarchi, 34-38-8.
6. Lowie, 34-38-20.
7. Vervaecke, 34-39-11.
8. Speicher, 34-39-19.
9. Gestri, 34-40-57.
10. Pellissier, 34-41-21.
11. Cardona, 35-9-58.
12. Bachero, 35-16-22.
13. Priol, 35-22-26.
14. Alvarez, 35-43-13.
15. Cepeda, 35-43-44.
16. Demetrio, 36-2-15.
17. Figueras, 36-48-21.

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado **Super Compresor HERNIUS Automático**, maravilla mecánica científica que, sin tiras ni tirantes, sin peso sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, reliene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruñidos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en ALICANTE el viernes día 12 de Julio en el Hotel Samper, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en ALCOY el jueves día 11 de Julio en el Hotel Comercio.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla-Cataluña, 34, 1.º Barcelona

mayo, por intento de robo, usando el nombre supuesto de José Fernández Guevara.

Ambos fueron puestos a disposición del Juez Militar de Guardia.

DENUNCIA

Gregorio Guerrero López de 19 años, denunció en la comisaría a Juan Llorente de 22 años, albañil por haberle estafado, según él, 30 pesetas.

Se dió conocimiento del hecho al Juzgado Municipal del Sur.

La Vuelta Ciclista a Francia

La primera parte de la quinta etapa la gana Archambaud, y la segunda el italiano Di Paco contra el reloj

La carrera fué muy dura. Hubo varios repechos que aunque no de mucha importancia, sí lo suficiente molestos para que el esfuerzo de los ciclistas hubiera de ser mayor.

Los españoles en la cuesta de San Hipólito fueron rezagándose a medida que se subía.

Se producen tres bajas en el ocho español, Cañardo, Ezquerria y Trueba, que decidieron abandonar la carrera.

En el descenso Archambaud se lanzó a toda marcha y llegó solo a Ginebra.

En esta población se les concedió a los corredores tres cuartos de hora de descanso.

Seguidamente se dió la salida para el segundo recorrido, que era contra el reloj, con intervalos de un minutos entre corredor y corredor.

El interés estaba en la meta de llegada de Evian, hasta que hizo aparición en primer lugar el italiano Di Paco.

El mejor de los españoles fué Cardona.

CLASIFICACION DE LA PRIMERA PARTE DE LA ETAPA (258 KILOMETROS)

1. Maurice Archambaud, 8-21-22.
2. De Caluwe, 8-22-5.
3. Danneels, 8-22-37.
4. Stachi, 8-22-53.

CLASIFICACION DE LA SEGUNDA PARTE DE LA QUINTA ETAPA GINEBRA-EVIAN (35 KILOMETROS CONTRA EL RELOJ)

1. Di Paco, 1-37-24.
2. Magne, 1-37-28.
3. Archambaud, 1-37-31.
4. Maes, 1-38-4.

CLASIFICACION GENERAL DESPUES DE LA QUINTA ETAPA

1. Maes, 34-25-55.
2. Magne, 34-30-1.
3. Bernard, 34-37-5.
4. De Caluwe, 34-37-8.
5. Bargamarchi, 34-38-8.
6. Lowie, 34-38-20.
7. Vervaecke, 34-39-11.
8. Speicher, 34-39-19.
9. Gestri, 34-40-57.
10. Pellissier, 34-41-21.
11. Cardona, 35-9-58.
12. Bachero, 35-16-22.
13. Priol, 35-22-26.
14. Alvarez, 35-43-13.
15. Cepeda, 35-43-44.
16. Demetrio, 36-2-15.
17. Figueras, 36-48-21.

Sucesos

UN CENTINELA DE LA CARCEL DISPARA CONTRA DOS MURCHACHOS

Esta mañana, sobre las 10:30, se hallaban dos individuos junto al muro que circunda la prisión Provincial, intentando ponerse en comunicación con varios presos.

El centinela que daba guardia en aquel lugar les amonestó para que se retiraran, pero estos en vez de hacerlo así, se insolentaron con él, insultándole. Exasperado el centinela hizo un disparo con el fusil, contra los muchachos, que felizmente no hizo blanco, pero que tuvo la virtud de ponerlos en fuga emprendiendo una veloz carrera, hasta las proximidades de la cochera de los tranvías donde fueron detenidos por un cabo y un soldado de la Guardia de la prisión, que les perseguían.

Trasladados a la comisaría identificados resultaron ser Alfredo Romero de 22 años, natural de Buenos Aires (R. Argentina) y Gabriel Lirola Espinosa de 19 años, de Linares (Jaén), ambos sin domicilio en nuestra ciudad.

Romero fué puesto a disposición del Juzgado de Guardia, el pasado mes de

Sucesos

UN CENTINELA DE LA CARCEL DISPARA CONTRA DOS MURCHACHOS

Esta mañana, sobre las 10:30, se hallaban dos individuos junto al muro que circunda la prisión Provincial, intentando ponerse en comunicación con varios presos.

El centinela que daba guardia en aquel lugar les amonestó para que se retiraran, pero estos en vez de hacerlo así, se insolentaron con él, insultándole. Exasperado el centinela hizo un disparo con el fusil, contra los muchachos, que felizmente no hizo blanco, pero que tuvo la virtud de ponerlos en fuga emprendiendo una veloz carrera, hasta las proximidades de la cochera de los tranvías donde fueron detenidos por un cabo y un soldado de la Guardia de la prisión, que les perseguían.

Trasladados a la comisaría identificados resultaron ser Alfredo Romero de 22 años, natural de Buenos Aires (R. Argentina) y Gabriel Lirola Espinosa de 19 años, de Linares (Jaén), ambos sin domicilio en nuestra ciudad.

Romero fué puesto a disposición del Juzgado de Guardia, el pasado mes de

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos del Estado

Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425

ALICANTE

Hasta un niño puede sacar las fotos más bonitas con una **BILLY-CLAC** y sin embargo, sólo cuesta **65 Ptas.**

PASCUAL SEMPERE, Méndez Núñez, 16 - ALICANTE

Granja Merceditas

AVICOLA-CUNICULA
ORTIZ Y DIE

Productora de la raza de conejos Gigante de España perfectamente seleccionada, reproductores premiados en la última Exposición de Valencia.

DIRECTOR: Luis Die Aguilar

Carretera de Beniell Orihuela (Alicante).

HIGADO-INTESTINOS

estreñimiento-acidez de estómago
se curan tomando

COLINA NOVELLAS

venta Remigio Romero y principales farmacias

Los obreros de la fábrica "Bambú" se declaran en huelga de brazos caídos

Alcoy, (teléfono). — Los obreros de dos secciones de la fábrica de papel «Bambú» se declararon en huelga de brazos caídos ayer lunes por discrepancia con los patronos sobre si una nueva máquina de emboquillar había de ser manipulada por las mujeres o por los hombres.

Por la tarde a las seis los obreros que debían haber salido una vez terminada la jornada, continuaron en sus sitios, negándose los huelguistas a abandonar la fábrica. También los que terminaban su turno a las diez de la noche se proponían seguir el ejemplo de sus compañeros solidarizándose con ellos.

Los patronos requirieron el auxilio de las autoridades en vista del cariz que tomaba la cosa, y éstos enviaron fuerzas de la Guardia Civil y de Asalto, llegados de Alicante, que rodearon el edificio con órdenes de penetrar en él y desalojar a los huelguistas si a las diez de la noche, no abandonaban la fábrica.

Ante el lujo de precauciones y el número de guardias optaron los obreros por retirarse, dejando vacío el local sin que se produjeran incidentes.

Dr. José M. Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Sagasta, 3.

Cartera de Sociedad

Ayer salieron para diversas poblaciones francesas, don Renato Bardín y señora.

—Para sus posesiones de Albusiere (Francia) ha salido don Augusto Issanjon con su señora esposa y otros familiares.

—Ha regresado a Valencia, después de pasar las fiestas en ésta, la encantadora y simpática señorita Carmina, hija del distinguido doctor en aquella capital, don Javier Saqués.

—En Orán, la esposa de nuestro querido amigo M. Hamadi Adda, ha dado a luz felizmente un precioso niño a quien se le ha impuesto el nombre de Abdelkader.

Felicitemos por el fausto acontecimiento a los venturosos padres.

—**ALQUILO PISOS** amueblados y sin amueblar con baño, frente a la playa. Mare Nostrum 17.

—**VENDO CASA** moderna frente al mar, para informes teléfono 2273.

—**POR AUSENTARSE** de esta capital, véndese mobiliario buenas condiciones en Ciudad Jardín. Calle B, número 49.

—**Se vende casa con huerto y piscina** cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbier, 19 1.º

—**ALMACENES** espaciosos y en sitio céntrico, se venden. Razón: en esta Administración.

—**CHALET** situado en Ciudad Jardín, junto al tranvía, cederse en buenas condiciones. Razón: esta Administración.

Periodista en la prisión

El periodista socialista don Alfonso Alfonso, director del semanario «Unión» de Crevillente, ha sido trasladado de la cárcel de Elche, donde se hallaba, a la Prisión Provincial de Alicante.

Con motivo de su encarcelamiento el señor Alfonso ha recibido la visita de numerosos amigos, que interesándose por su situación le han testimoniado su amistad.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Procedente del Juzgado Norte se verá en la Audiencia una causa contra Ismael Serrano Figal por lesiones.

Abogado señor Carratalá.

Procurador señor Alcaraz.

Y del mismo Juzgado, una causa por imprudencia contra Antonio Rivera Guirau.

Abogado señor Gomariz.

Procurador señor Sevilla.

LOS FUERTES CALORES

no pondrán en peligro sus mercancías si Vd. dispone de una instalación frigorífica «Carrier Brunswick». Las hay desde el refrigerador más pequeño electro-automático hasta las instalaciones industriales más potentes. La casa estudiará para Vd. la que sea más adecuada para su caso. Tenemos ingenieros y montadores especializados para dar servicio en nuestras sucursales. Pidan detalles gratis.

Carrier-Brunswick

SUMINISTROS ELECTRICOS, S. A. - VALENCIA

Gran Vía del Marqués del Turia, 32

BARCELONA: Calle Fontanella, 14

En Alicante: ENRIQUE DOMENECH

García Hernández 3

Teléfono. 1835

ORO

COMPRA DE ORO Y PLATA

AVISO IMPORTANTE

AHORAHÁ LLEGADO A ESTA POBLACION EL QUE PAGA ALTISIMOS PRECIOS POR TODA CLASE DE OBJETOS DE ORO, PLATA Y MONEDAS. DIAS DE COMPRA EN EL HOTEL MIRAMAR, GARCIA HERNANDEZ 18 HASTA EL DIA 16 DE JULIO.

COMPRO MONEDAS DE ORO PAGANDOLAS A ALTISIMOS PRECIOS.

SI TIENE ALGO DE ORO CONSULTEME PRECIOS.

LE PAGARE PRECIOS MUY ESPECIALES.

TAMBIEN SE PAGAN ALTISIMOS PRECIOS POR TODA CLASE DE OBJETOS DE ORO Y DE PLATA POR MUY ESTROPEADOS QUE ESTEN. CADENAS, RELOJES, ANILLOS, PULSERAS, DIENTES DE ORO, MONEDEROS Y CUBIERTOS DE PLATA. — PARA MAS INFORMES DIRIGIRSE AL HOTEL MIRAMAR, GARCIA HERNANDEZ, 18, TELEFONO 1816. ALICANTE.

— NO DEJEN ESTA OCASION —

SANATORIO QUIRURGICO

NTRA. SRA. DE LOS REMEDIOS

DOCTOR AURELIO MARTINEZ
excirujano por Oposición
del Hospital Provincial
de Madrid

DOCTOR RAFAEL LLOFRU
ex-médico agregado en el
Hospital General y Casa de Maternidad de Madrid

Cirugía general - Enfermedades de la matriz

Asistencia a Partos

CIRUGIA DE URGENCIA - SERVICIO PERMANENTE

RAYOS X - ELECTROTHERAPIA

CONSULTA DE 3 A 7

Marqués de Molins, 2
Teléfono 2260

ALICANTE

Actualidad Taurina

"Estadísticas y comentarios"

Ascienden a 103 las corridas de toros con matadores de alternativa, que se han celebrado durante la temporada actual hasta 30 de Junio.

Las poblaciones en donde mayor número de estas corridas se han verificado son: Madrid, 17 en la Plaza Monumental y 8 en la de Vista-Alegre, Barcelona, 10 en la Monumental y 1 en Las Arenas, Valencia 5, Zaragoza 5, Sevilla 4 y Córdoba 3.

Han actuado en estas funciones de toros, 46 espadas, cuya enumeración por orden de antigüedad y corridas torreadas, es la siguiente: Manolo Bienvenida y Domingo Ortega, 19; Armillita, 18; L. Garza, 17; M. Lalanda y V. Barrera, 16; Niño de la Palma, y V. de la Serna, 14; Cagancho y Ferrnando Domínguez, 12; Villalta y El Soldado, 11; Pepe Bienvenida, 10; El Estudiante, 9; A. Corrochano y Curro-Caro, 8; F. Colomo, 7; Chicuelo, Jaime Noain, Carnicerito de Méjico y Maravilla, 6; Valencia II, Pepe Gallardo y R. Vega de los Reyes, 5; E. Torres, J. Solórzano, Ricardo Torres, Laine y Madridiño, 4; El Gallo, Paço Madrid y Carnicerito de Málaga, 3; J. Amorós, Juan Martín-Caro y L. Morales, 2; Juan BELMONTÉ, L. Fuentes-Bejarano, Pedrucho, A. Posada, M. Martínez, Revertito, F. Rodríguez II, Pinturas, D. de los Reyes, F. Ballesteros y A. Ruiz-Toledo, 1.

De los matadores de novillos-toros se puede afirmar que hay cuatro que son base de la temporada, que cuentan sus éxitos por corridas y que son también los que mayor número han torreado. Nos referimos a Niño del Barrio que ha llegado a sumar 19 novilladas; Rafaelillo de Valencia 17, Venturita, 16 y Jaime Pericás, 15.

Les siguen en éxitos y corridas torreadas, Niño de la Estrella, Matín Bilbao y Cayetano Palomino, con 11; Torerito de Triana, 10; E. Solórzano, 9; J. de la Cal, M. Palomino, E. Cepeda, M. Cirujeda, Silverio Pérez y Varellito chico, 8; El Indio, El Francés y Chicuelo II, 7 y de los que han actuado en número de seis funciones o menos, se han destacado de entre el gran número de novilleros que hay actualmente, Morateño, Pepete de Triana,

Pascual Marques... en un plano inferior Michelin, Luis Sánchez, Molinilla, Pedro Barrera, Magritas-hijo, Rodolfo Velázquez, Alcala-reño hijo... y parece que hacen esfuerzos para volver a ocupar un puesto destacado, Paço Céster y Dionisio Rodríguez TORERI, éste por su arte finísimo y estilo mágico con el capote.

Se han lidiado muchísimos toros mansos, mansurrones, huidos, abantos... muchos también sin peso, trapío ni fuerza necesarios... y por el hecho de que entre tanta calamidad, hayan aportado los ganaderos algún toro bravo, por muy bravos que estos pocos sean, no merecen la consideración de ser nombrados.

Eso ocurre en la mayoría de las corridas celebradas, pero no obstante por su magnífica presentación en conjunto y por la bravura y nobleza que acusaron en su lidia, merecen mencionarse las corridas de toros servidas por los ganaderos, señores Moreno-Ardanuy, Santa Coloma, Pablo-Romero y excomde de la Corte y las novilladas de los señores E. Blanco, Bernaldo de Quirós, M. Montalvo, M. Blanco y C. de Federico.

También acusan mucha desigualdad en sus actuaciones los toreros, pues a las tardes de grandes éxitos siguen otras faenas muy medianas, por causa de que ellos hacen bien poco o nada por mejorar con su inteligencia las dificultades que ofrecen para su lidia muchos de los toros que salen a los ruedos de las plazas.

Sin embargo hacen lo posible por obtener éxitos constantes para alcanzar el mayor renombre y ocupar pues los destacados entre los toreros actuales, un matador de toros, JALME NOAIN y un novillero, el mejor de esta temporada y de muchísimas temporadas, Rafael PONCE RAFAELILLO.

Observamos que una de las causas de las pocas faenas notables realizadas por los toreros en el pasado mes de Junio sobre todo, obedece a que la mayor parte de ellos han perdido la mano, se han desajustado de entre el gran número de novilleros que hay actualmente, Morateño, Pepete de Triana,

firme los éxitos «enormes» alcanzados por esos dos modestos del toreo que con las «virtudes» anotadas se están abriendo paso: Jaime Noain y Rafael Ponce RAFAELILLO.

Existe un mar de fondo en el mundo taurino que alcanza proporciones indignantes, vetos, imposiciones, intrigas, conflictos, obstáculos... y por este motivo el conseguir destacar hoy, saltando muy toreadamente todas estas barreras demuestra la gran cantidad y calidad de torero que poseen los aludidos espadas.

Vaya pues en nombre de todos los aficionados españoles, y en el nuestro, sincera felicitación y enhorabuena para NOAIN Y RAFAELILLO.

J. PASTOR

Julio de 1935.

SEÑORA: La REGLA suspendida por cualquier causa volverá rápidamente y sin peligro con PILDORAS FOREDAL. Pesetas 10, frasco. En Farmacias y Centros de Especialidades.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla. Enfermedades del corazón y Pulmones. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ 46

Fogueras de San Chuan BARBACA DE LA PEÑA «DE TRES, TRES»

Celebrada junta general por esta «peña», resultó elegida por unanimidad la siguiente directiva para el presente año.

Presidente, don Carlos Lozano Campos. Vicepresidente, don Ernesto Espuch. Secretario, don Manuel Arques Such. Vice-secretario, don Vicente Botella. Tesorero, don Manuel Alarcón. Contador, don José Llopis. Vocales: don Juan Guizarro, don Arturo Gahano, don Juan Llopis y don Trino Mingot.

FOGUERA RABAL ROIG. El domingo se eligió la siguiente Comisión:

Presidente, Eleuterio Alemañ Planellas. Vicepresidente, Rafael Payá Mora. Tesorero-Contador, José Puche Navarro. Secretario, Francosci Alemañ Planellas. Vice-secretario, Ramón Recio.

Vocales: José Esplá Mingot, Antonio Compañ, Eleuterio Sánchez, Eufirasio Rovira y Manuel Morales. —ALMORRANAS, son curadas con el preparado ALBEROLA precio 450. De venta: Gabriel Miró, o Toledo número 27 2.º Alicante.

Se vende una escalera de hierro de las llamadas de «caracol» fácil de transportar por ser desmontable. Muy barata. Razón en esta Imprenta.

Resurrección del cabello. Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

Hotel Palace. BAR - GRILL. SERVICIO A LA CARTA. Entrada por el Hotel y calle Gravina. Abierto hasta las 2 de la madrugada.

HORNILLO FOKOIL a aceite pesado. Reformado. Consumo DOS CENTIMOS HORRA. Garantizado. NEVERAS «ORIOLA» de plancha de acero inoxidable. Vealas que V. es un comprador. Venta exclusiva en Alicante Ferretería AGUSTIN MORA

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5.50 por 100 de interés. Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes. Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.º, dcha. -ALICANTE, Tel. 1985

DR. AGULLÓ (SANTIAGO). Especialista del sistema nervioso. DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION. Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia. Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479. Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS. Director, don Enrique Robles Tegeo. Teniente Coronel de Infantería Retirado. Los mozos del rémplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre. Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso). Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 66.-ALICANTE Tel. 2383

OPOSICIONES AL CUERPO DE TELEGRAFOS. Decreto de 30 de Octubre de 1934. EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARA Y VERIFICARA LA CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTARIA LAS PLAZAS QUE POR ESTE DECRETO SE PROVEAN INTERINAMENTE. Preparación en la ESCUELA MODELO

¡La Porra! López Torregrosa 1. Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa. Novedades y baratura. No lo olviden, López Torregrosa. 1. CASA LA PORRA

De mucho interés a todas las familias. A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESO, Sagasta 16 y Castafios 3, SANDALIAS PARA NIÑOS Y SEÑORA a los precios siguientes: Lavables. 16 al 19 2,95. 20 « 23 3,75. 24 « 25 4,20. 27 « 29 4,00. 30 « 33 4,90. 34 « 37 5,40. Además presenta una gran colección en CAMASAS D ECABALLERO a precios baratísimos como también unas magníficas colecciones en SOSTENES y FAJAS D SEÑORA, abanicos, perfumería, velos de tul y todo lo concerniente



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. VENTA EN FARMACIAS. Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos. Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

Arte y artistas. PLAZA DE TOROS. COMPANIA LIRICA. El sábado y domingo se inaugura la temporada lírica en el Teatro de la Plaza de Toros. La Compañía de Juanito Frontera, cantará—¿como no?— «La Dolorosa», «La del Soto del Parral», y «Luisa Fernanda».

Extreñidos. Usad el laxo purgante ideal LAXORENA el mejor purgante y el más cómodo. Sobre, con dosis purgante 0,20 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en Caladerón de la Barca, 4, 1.º BERNARDO ROCA

Se vende una hermosa casa con huerto en San Vicente. Razón: en la Administración de este periódico.

LA LOCION. No más calvos. hace salir el pelo, y cura la Tiña Pelona. Si a los 4 fracos no sale el pelo, se devuelve el importe. Precio del frasco 9 pesetas. De venta: Plaza de Gabriel Miró número 27 Pejuquería o calle Toledo número 17 2.º P. Alberola. —ALMORRANAS, son curadas con el preparado ALBEROLA precio 450. De venta: Gabriel Miró, o Toledo número 27 2.º Alicante.

Linea de automoviles. Elche-Alicante SALIDAS. DE ALICANTE: 8 8,15. 11 9. 12,15 12,15. 15,30 14,30. 17 15. 19 19. Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola. MEDICO ODONTOLOGO. Enfermedades de la boca y dientes. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta 59, Alicante

Hotel Pensión Alicantina. Barcelona. Ronda Universidad, 4 principal. Teléfono 16,921. Situado en el centro de la capital. Precios moderados. Director Gerente Vicente Lloret Alicante

Garn Hotel Samper. Comedor de primer orden. Habitaciones al mar. Américan Bar. Café. Paseo de los Mártires.

Viuda de Chápuli. Alquiler de bocoyes vacíos

Movimiento del Puerto. LLEGADOS. ARALAR MENDI, español, de Santander, con descarga de Liverpool y Swansea, de GUARDIOLA. ESLES, español, de Avilés, con carbón para M. Z. A., de COMA Y RIBAS. MANUEL, español, de Sete con bocoyes vacíos, de PELA. G. G. LAFERRIERE, francés, de Marsella con pasajeros, de LAMAIGNERE.

Despacho Central de los ferrocarriles de Madrid y Zaragoza y Alicante ASPE. Los concesionarios de estos servicios hermanos Seller Seller, ponen en conocimiento del Comercio y la Industria de Aspe, el establecimiento de este servicio entre esta población y la Estación de Novelda, y entre esta y las redes ferroviarias de toda España; en cuyo coste de transportes encontrarán las máximas facilidades, comodidades y economías. Consulten nuestras tarifas y se vencerán.

Lea V. El Luchador. Doctor Alfonso M. de Santaolalla. Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE. Consulta de 11 a 2.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estatua de Maisonnave. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Amor. PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUBSZYNSKI MADRID. MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES. LEA USTED EL LUCHADOR

Para el dolor de cabeza UNICAMENTE. QUADRONAL. Pueden tomarse 2 tabletas a la vez sin perjuicio para la salud.

EL SECRETO DE LA FORTUNA. ¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y reciba GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los números para ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos. Vencer en Amores; triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y ORO CINE en sellos. Prof. FAKCHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

Un nuevo secreto de belleza natural! BRONCEADOR INSTANTANEO L Y S A. Da al cutis un delicado y precioso tono bronceado tan intenso como se desee y que en nada se diferencia al producido por una larga temporada de exposición al sol. Es absolutamente inofensivo a la piel. Dos tonos: Para rubias y para morenas. UNA NUEVA CREACION CIENTIFICA! CREMA BLAINE PARA BANOS DE SOL Favorece el bronceamiento e impide sea cual fuere la duración de los baños, toda quemadura, rojez o descamación y da a la tez un tono bronceado maravilloso. Representante: Germinal Res-P. Independencia, 11. Teléfono 4275, Alicante

VINOS SAMPER INSUPERABLES. DE FAMA UNIVERSAL ALICANTE

FAÇADIN. Insuperable pintura al agua especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig. — ALICANTE

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones